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Protože jste byli vzkříšeni s Kristem, hledejte to, co je nad vámi, kde Kristus sedí na pravici Boží. 
K tomu směřujte, a ne k pozemským věcem. 

Církev v těchto dnech zažívá jakési malé vzkříšení po nuceném skrývání se v kata-
kombách našich domovů. Věřme, že už to tak i zůstane. I když církev nežije jen tam, 
kde se viditelně shromažďuje, nýbrž právě i v těch našich domácnostech a rodinách. 
Mnozí byli v těch krizových dnech zaměstnáni starostí o děti, které nechodily do školy 
nebo péčí o staré rodiče, kteří patří mezi ohrožené skupiny. Všichni pak s nadějí vy-
hlížíme konec pandemie, která ovšem stále trvá a její konec nemusí nastat brzy. Máme ji 
stále na mysli i před očima, protože nám ji připomínají všudypřítomná ochranná 
opatření. Nicméně jste určitě pookřáli, když jste zjistili, že se opět smíme sejít. A tak 
jsme zde a jsme rádi, že si vidíme aspoň do očí.  

Ovšem setkání s bratřími a sestrami, jakkoliv je žádoucí a toužebně očekávané, není 
hlavním smyslem a cílem slavení bohoslužeb. Na to nás upozorňuje i dnešní biblický 
text, který říká: „Protože jste byli vzkříšeni s Kristem, hledejte to, co je nad vámi, kde 
Kristus sedí na pravici Boží. K tomu směřujte, a ne k pozemským věcem.“ Smyslem 
našeho shromáždění je Kristus, který sedí po pravici Boží. Kvůli němu se scházíme, 
abychom jej společně oslavovali a společně naslouchali jeho slovu. 

Ten dnešní text je opravdu hutný a výživný. Propojuje Velikonoce a Nanebevstou-
pení, smrt a vzkříšení, zem i nebe, církev a Krista. A tak z něj načerpejme alespoň něco. 

Autor listu Koloským (a přidržme se tradičního výkladu, že je to sám apoštol Pavel) 
vychází ze zvláštního předpokladu, když začíná větu slovy: „Protože jste byli vzkříšeni 
s Kristem…“ Rozumíme této větě? Jak máme chápat slovo, že jsme byli vzkříšeni 
s Kristem? Pisatel tento zvláštní obrat vysvětluje v předcházející kapitole. Tam se mů-
žeme dočíst: „S Kristem jste byli ve křtu pohřbeni a spolu s ním také vzkříšeni vírou 
v Boha, jenž ho svou mocí vzkřísil z mrtvých.“ Autor vysvětluje víru v Boha jako něco, 
co nás probouzí ke zcela novému životu. Obrazem tohoto přerodu je křest, který 
ponořením člověka do vody znázorňuje smrt a povstáním z vody znázorňuje vzkříšení. 
Vezměme tedy znamení křtu vážně. Mějme za to, že máme na Kristově vzkříšení podíl 
svou vírou, která nám velí vůči všemu starému a špatnému zaujmout takříkajíc pozici 
mrtvého brouka a naplno žít novým životem v Bohu. Je to nové nasměrování, nová 
orientace našeho života. Navzdory sklonům našeho srdce, které tíhne ke zlému nás Bůh 
obrací do opačného směru od zlého k dobrému.  

A to je důvodem, proč máme hledat především Boží království. Protože jste byli 
vzkříšeni s Kristem, hledejte to, co je nad vámi, kde Kristus sedí na pravici Boží. K tomu 
směřujte, a ne k pozemským věcem. Je to tedy otázka správného nasměrování, 
správného zacílení našeho života. Ne, že bychom měli pozemské věci pustit z hlavy. 
Každý den má dost vlastního trápení s tím, co nás poutá k zemi a co souvisí s naší 
pozemskostí. Ale jakákoliv urputná zahleděnost do země činí člověka přízemním 



a omezuje náš výhled vzhůru, ke Kristu, který sedí po pravici Boží. Ta pravice Boží je tam 
důležitá, protože představuje Krista jako Pána, kterému je svěřena vláda nad tímto světem. 
Bez toho osvobozujícího výhledu vzhůru bychom byli stále sevřeni svou úzkostí, 
obavami a strachem o to málo, co zde na zemi máme. Apoštolova výzva nás však vybízí 
jasně: Nejen hlavu vzhůru, ale i vzhůru srdce! Hledejte to, co je nad vámi. K tomu 
směřujte, a ne k pozemským věcem. 

Co patří mezi ty pozemské věci, jimž přikládáme nepatřičný význam? I o tom píše 
apoštol v předchozí kapitole. Tam čteme: „Jestliže jste spolu s Kristem zemřeli mocno-
stem světa, proč si necháváte předpisovat: neber to do rukou, nejez, nedotýkej se – jako 
byste stále ještě byli v moci světa?“ Abychom předešli špatnému pochopení – slova 
„neber to do rukou, nejez, nedotýkej se“ nepředstavují hygienické předpisy. Jde 
o předpisy náboženské, o projevy zbožnosti, o posvátné obřady a gesta až i tajemná 
mystéria. Apoštol právě o těchto pro někoho posvátných rituálech prohlašuje, že jde 
pozemské věci. Říká: „Jsou to lidské předpisy a nauky o věcech, které se použitím ničí. 
Vydávají se za moudrost jako zvláštní projev zbožnosti, sebeponižování nebo tělesné 
umrtvování, ale nic neznamenají pro ovládání vášní.“ To znamená – ani vaše náboženské 
obřady a liturgie nejsou nic nedotknutelného a pro zvládání lidských vášní nemají význam. 
Namísto toho máme hledat, jak se více přiblížit Kristu a jak přijmout ty věci neviditelné. 
To platí i pro zavedené církevní rituály a svátosti, jakými jsou třeba křest a večeře Páně. 
I při nich se máme více soustředit na neviditelný obsah než na viditelné jednání. A tak se 
soustřeďme na Krista i tehdy, když např. budeme kvůli ochraně zdraví slavit večeři Páně na 
naše zvyklosti poněkud nestandardně. Je to pro nás výzva, jak se učit hledat to, co je nad 
námi, kde Kristus sedí na pravici Boží, k tomu směřovat, a ne k pozemským věcem. 

Modlitba:  Pane, vyznáváme, že jsme příliš svázáni se svou pozemskostí. Otevři nám oči víry, pozvedni 
naše srdce a soustřeď naši mysl k Tobě, který s Otcem i Duchem svatým žiješ a kraluješ po všechny 
věky věků. Amen. 

Přímluvná modlitba:  Pane Ježíši, spojeni v modlitbě předkládáme ti své starosti a své prosby. Především se 
modlíme za ty, kteří dnes ještě nemohli přijít, aby spolu s námi slavili tyto bohoslužby. Modlíme se za nemocné, 
kteří nemohou zakoušet společenství bratří a sester. Myslíme na ty z nás, kteří jsou v nemocnici. Prosíme za 
ty, kteří trpí samotou a izolací. Přinášíme ti své prosby za nemocný svět. Za lidi, které postihla nákaza 
koronavirem. Modlíme se ale i za ty, kteří se nemohou vymanit z pout hříchu a nástrah toho Zlého. Modlíme 
se za to, aby lidé bez naděje spatřili tvé království. Aby lidé bez radosti uslyšeli evangelium. Aby lidé 
nemilovaní zakusili tvou lásku. Pane, prosíme uzdrav co je nemocné, probuď k životu co skomírá a přines 
světlo tam, kde lidé tápou ve tmě. Ať poznají tvé svaté jméno a ctí tebe i tvého Otce. Amen. 
 


